

李强结束出访回到北京

本报北京11月24日电（记者陈尚文）11月24日下午，国务院总理李强在结束出席二十国集团领导人第二十次峰会后，乘包机回到北京。

离开约翰内斯堡时，南非卫生部长莫措阿莱迪和中国驻南非大使吴鹏到机场送行。

在近日举行的2025（第六届）快递业大会上，《全球快递发展报告（2025）》（以下简称《报告》）正式发布。数据显示，2024年，中国快递包裹业务量在全球市场中的占比提升至约65%，成为全球快递包裹市场扩容的关键引擎。

“过去一年，全球经济复苏仍面临较大压力。在此背景下，电子商务

看基础网络，以万国邮联为基础的全球邮政网络和快递企业自主建设的商业寄递网络互联互通走向深入。2024年，全球快递包裹市场业务收入与全球GDP的比值由2022年的0.56%提升至约0.58%，对全球经济发展的带动效应不断增强。

看市场布局，依托庞大的电商消费群体和日益完善的跨境供应链体

局数据显示，今年前10月，中国快递业务量累计完成1626.8亿件，同比增长16.1%。其中，10月快递业务量完成176.0亿件，同比增长7.9%。

行业营收稳步增长。今年前10月，中国快递业务收入累计完成约1.2万亿元，同比增长8.5%。其中，10月快递业务收入完成1316.7亿元，同比增长4.7%。

去年快递包裹业务量全球占比提升至65%——

中国快递市场规模连续11年全球第一

本报记者 韩 鑫

蓬勃发展，有力提振快递包裹需求，全球快递市场呈现良好发展态势。”国家邮政局发展研究中心国际业务部副主任谢墨梅说。

看业务规模，2024年，全球快递业务量约2679亿件，同比增长17.49%，实现业务收入约4.6万亿元，同比增长14.05%。全球人均快件包裹使用量上升至33件，同比增长16%。

系，2024年，亚太地区快递包裹业务量突破2100亿件，占全球总量的78.9%，业务收入占比近40%。

“中国快递包裹市场规模连续11年保持全球第一，彰显出中国市场的强大韧性和发展潜力。”谢墨梅说。目前，中国已形成服务线路25.1万条、营业网点24.8万处、日均服务近9亿人次的巨型快递网络。

快递业务量持续攀升。国家邮政

在中国快递市场的持续高位拉动下，《报告》显示，2025年，全球快递市场业务量有望突破3000亿件，业务收入有望突破5万亿元。

“当前，行业正从高速增长迈向高质量发展，处于由大到强的关键阶段。”中国快递协会会长高宏峰表示，下一步要把科技创新摆在核心位置，持续助力降低全社会物流成本，推动构建现代化产业体系。

现产出能量大于消耗能量，演示聚变能发电。

根据国际科学计划，等离子体物理研究所将面向全球开放包括BEST在内的多个核聚变大科学装置平台，设立开放科研基金、资助高频次专家互访交流。来自法国、英国、德国等10余个国家的聚变科学家共同签署《合肥聚变宣言》，该宣言倡导开放共享与合作共赢精神，鼓励各国的科研人员到中国开展聚变合作研究。

中国启动聚变领域国际科学计划

本报合肥11月24日电（记者李俊杰）24日，在位于安徽省合肥市未来大科学城的紧凑型聚变能实验装置（BEST）主机大厅，中国科学院“燃烧等离子体”国际科学计划正式启动并面向国际聚变界首次发布BEST研究计划，聚力点燃“人造太阳”。

核聚变能，模拟太阳的聚变反

应释放能量，被誉为人类的“终极能源”。近年来，中国核聚变研究加速，多次打破世界纪录。BEST装置作为中国下一代“人造太阳”，承担“燃烧”使命。根据研究计划，2027年底该装置建成后，将进行氘氚燃烧等离子体实验研究，验证其长脉冲稳态运行能力，力求聚变功率达到20兆瓦至200兆瓦，实



紧凑型聚变能实验装置（BEST）建设现场
新华社记者 周牧摄

外交部回应日方将在与中国台湾邻近的西南诸岛部署进攻性武器： 动向极其危险，国际社会需高度警惕

新华社北京11月24日电（记者袁春、刘杨）外交部发言人毛宁24日在例行记者会上回答日方将在与中国台湾邻近的西南诸岛部署进攻性武器的提问时表示，此举刻意制造地区紧张、挑动军事对立。联系到日本首相高市早苗涉台错误言论，这一动向极其危险，需要引起周边国家及国际社会高度重视。

毛宁说，《波茨坦公告》明确规定日本“禁止重新武装”，日本和平宪法也确立“专守防卫”原则。然而令人警惕的是，日本近年来大幅调整

安保政策，逐年增加防卫预算，放宽武器出口限制，谋求发展进攻性武器，图谋放弃“无核三原则”。“日本右翼势力正在极力突破和平宪法的束缚，在穷兵黩武的道路上越走越远，把日本和地区引向灾祸。”

毛宁表示，今年是中国人民抗日战争胜利80周年，也是台湾光复80周年。中方决不允许日本右翼势力开历史倒车，决不允许外部势力染指中国台湾地区，决不允许日本军国主义死灰复燃。中方有决心、有能力捍卫国家领土主权。

毛宁说，《波茨坦公告》明确规定日本“禁止重新武装”，日本和平

宪法也确立“专守防卫”原则。然而令人警惕的是，日本近年来大幅调整

和宪法也确立“专守防卫”原则。然而令人警惕的是，日本近年来大幅调整

和宪法也确立“专